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Tärkeimmät kansainväliset sääntömuutokset vuodelle 2014
IAAF julkaisi uuden kv. sääntökirjan 2014-2015, johon on päivitetty kaikki vuoden 2013 aikana tehdyt sääntömuutokset. Kirjan englanninkielinen versio 'IAAF Competition Rules 2014-2015' on julkaistu IAAF:n IAAF:n kotisivuilla. Dokumentin avaaminen edellyttää, että tietokoneessa on asennettuna Acrobat Reader -ilmaisohjelma.
Edellinen suomenkielinen versio IAAF:n sääntökirjasta julkaistiin vuonna 2010. Jokaisella sääntömuutoskierroksella ei käännetä koko suomenkielistä kirjaa vaan muutokset on dokumentoitu erillisiin vuosittain julkaistuihin koosteisiin. Nyt julkaistu sääntökirja tullaan kääntämään suomeksi ja se on saatavilla alkuvuodesta 2014. 
Tähän dokumenttiin on koottu tärkeimmät viimeisen kahden vuoden aikana tehdyt muutokset, joilla on suoria vaikutuksia urheilijoiden suorituksiin tai tuomarien työskentelyyn. 
Numerointi noudattaa uuden sääntökirjan 2014-2015 kappalenumeroita.

Sääntömuutokset ovat voimassa 1.1.2014 alkaen.

HUOM! Kansainvälisten sääntöjen lisäksi vuoden 2014 alusta astuvat voimaan päivitetyt kansalliset Mestaruuskilpailusäännöt. Niihin on oleellista tutustua varsinaisten teknisten sääntöjen lisäksi.
Lisätiedot sääntöasioissa

Mika Muukka, SUL Kilpailu- ja olosuhdepäällikkö

Pasi Oksanen, SUL Kilpailu- ja olosuhdevaliokunnan puheenjohtaja, IAAF ITO tuomari

Yrjö Kelhä, Valiokunnan sääntövastaava, IAAF ITO tuomari

SÄÄNTÖ 110 - Kansainväliset toimitsijat

Termi ATO (Area Technical Official) jää pois käytöstä ja kansainvälinen tuomaristo nimetään jatkossa IAAF:n ITO (International Technical Official) tuomareihin ja alueellisiin (Kuten European Athletics) ITO tuomateihin.

SÄÄNTÖ 125 - Lajinjohtajat

Mikäli vammaisurheilija osallistuu näiden sääntöjen alaisiin kilpailuihin voi lajinjohtaja soveltaa sääntöjä mahdollistaakseen urheilijan osallistumisen, kuitenkin niin ettei säännön sovellus anna mitään ylimääräistä etua. Tämmöinen sovellus voi olla esimerkiksi yksikätisellä juoksijalla, jolta ei telinelähdössä voi vaatia kahden käden kontaktia maahan. Lajinjohtajan sovellus tässä tapauksessa on edellyttää urheilijan hartialinjan olevan vaakasuorassa lähtöasennossa.
SÄÄNTÖ 142 – Osallistumisen laiminlyönti

Tähän sääntökohtaan on syytä tutustua varsinkin SM-kilpailuihin liittyen, sillä osanoton laiminlyöntiin on tullut pari asiaa tiukentavaa tarkennusta. Aiemminkin säännöissä on ollut kohta siitä, että jos urheilija varmistettuaan osanoton ei tule lajissa kilpailemaan niin hän menettää oikeuden osallistua tuleviin lajeihin samassa kilpailutapahtumassa. Samalla tavalla käy jos urheilija pääsee lajissaan jatkoon, mutta ei osallistu jatkokierroksille tai finaaliin. Tämä koskee nyt kaikkia samanaikaisia lajeja. Esimerkiksi urheilija joka osallistuu pituuteen, mutta jättää pituuden aikana olevan juoksun välierän juoksematta menettää osanotto-oikeuden kaikkiin lajeihin jatkossa, mutta hän menettää myös meneillään olevan pituuden kaikki tulokset. Myös ne, jotka hän on jo kilpailussa ehtinyt hyppäämään. Poikkeuksena tilanne jossa urheilija toimittaa lääkärintodistuksen tilanteestaan. Tässä muutoksena se, että kuka tahansa lääkäri ei riitä vaan pitää olla kilpailun oma lääkäri tai arvokilpailuissa lääkintädelegaatti.
SÄÄNTÖ 144 – Urheilijoiden avustaminen
Urheilijan ja valmentajan välisiin keskusteluihin kilpailun aikana tulee uusia vivahteita kun urheilijan on nyt mahdollista katsella valmentajan hänen suorituksestaan ottamia videoita. Tämän säännön taustalla on hankaloitunut valvonta yhä pienempien kameroiden ja puhelinten osalta sekä myös arvokisoissa tasapuolisuus koska osa suorituksista kuitenkin näytetään isoilla videotauluilla. Videolaitetta tai kuvia ei ole kuitenkaan mahdollista viedä itse kilpailupaikalle vaan katselu pitää tapahtua valmentajien ja urheilijoiden keskustelulle varatulla alueella.
SÄÄNTÖ 144 – Juoma- ja sieniasemat

Radalla tapahtuvilla yli 10 000m matkoilla tulee järjestäjien huolehtia juoma- ja sieniasemista.

SÄÄNTÖ 162 – Lähtö

Lähtöviivan pidennys

Lähtöviiva 1500 m matkalle voidaan jatkaa radan ulkopuolelle, olettaen että ulkopuolinen alue on päällystetty samalla pinnoitteella kuin itse ratakin.

Lähdön määritelmä

Perusta lähdölle on se, että urheilija saa lähteä liikkeelle kuultuaan laukauksen. Tähän on määritetty 0,1 raja aseen laukeamisesta lähdön hetkeen. Jos urheilija lähtee nopeammin liikkeelle, niin se lasketaan vilppilähdöksi. Lähtö itsessään katsotaan alkaneeksi siitä hetkestä kun urheilijan käsi tai jalka irtoaa radasta tai telineestä. Pelkkä heiluminen ei enää aiheuta hylkäystä vaan mahdollisesti henkilökohtaisen varoituksen – keltainen kortti.
Pidempien matkojen lähdöt

Pitkien matkojen pystylähdöissä tahaton horjahtaminen lähtöviivan yli voidaan tulkita epästabiiliksi lähdöksi ja lähtö voidaan uusia ilman kenenkään hylkäämistä.

SÄÄNTÖ 163 – Juoksu- ja kävelykilpailut radalla 

Mikäli urheilija tönitään siten, että häirinnällä on huomattavaa vaikutusta urheilijan tai hänen joukkueensa suoritukseen, referee voi määrätä juoksun uusittavaksi tai päästää urheilija (joukkue) jatkoon seuraavalle kierrokselle ”ylimääräisenä”. Mikäli toinen urheilija on selkeästi syyllistynyt Refeereen mielestä tönimiseen tulee hänet hylätä kilpailusta. Jatko kuten edellisessä kohdassa. Jatkoon pääsy yleensä edellyttää kilpailun suorittamista loppuun parastaan yrittäen (Bona Fide).
SÄÄNTÖ 166 – Eräjaot, arvonnat ja jatkoonpääsy ratalajeissa 

Estejuoksujen ja sileän 3000 m jatkoonpääsytaulukko on päivitetty vastaamaan jo käytössä ollutta käytäntöä (15 urheilijaa finaaliin)
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SÄÄNTÖ 167 – Tasakilpailut

Mikäli viimeistä sijasta sijoitusten perusteella jatkoonpääsystä on jossain erässä ratkaisematon tasatilanne, niin tällöin vähennetään ajalla jatkoon menevien lukumäärää.
SÄÄNTÖ 170 – Viestijuoksut

Viesteissä säännöt lisäävät toimitsijoiden vastuuta vaihtopaikoilla. Jokaisessa vaihdossa valvojien

tulee opastaa urheilijat oikeille vaihtopaikoille tai ennakko-alueille. He myös neuvovat ja valvovat

ennakkomerkkien käyttöä. Tämä sääntö lisää selvästi valvojien tarvetta aktiiviseen ja ennakoivaan toimintaan joka estää rikkeiden tapahtumisen.
SÄÄNTÖ 183 – Seiväshyppy

Urheilija saa käyttää seiväshypyssä hanskoja.

Seiväskuopan tulee olla reunoiltaan pyöristetty tai yläreunaltaan ”pehmeä”.  Urheilija saa omalla suoritusajallaan laittaa kuoppaan toppauksia (kaulus), jotka tulee poistaa heti suorituksen jälkeen.

Rimankannattimien tukien tulee olla sellaisia, että rima ei voi pysyä niiden päällä.
SÄÄNTÖ 183 – Pituussuuntaisten hyppyjen yleiset säännöt

Suoritus mitataan lähimmästä jäljestä, jonka urheilijan keho tai mikä tahansa siihen liitetty jättää alastuloalueeseen.

SÄÄNTÖ 187 – Heittolajien yleiset säännöt

Keihään alastulon määritys muuttuu siten, että säännöistä poistuu kohta jossa viitataan

keihään kärkeen. Uudessa versiossa heitto on hyväksytty, kun keihäs tulee maahan sen

kärkiosa edellä - ei kärki edellä. Tarkoittaa siis kokonaisuudessaan noin 25-30 pituista metalliosaa.

Tämä vakiinnuttaa jo arvokisoista tutun käytännön, jossa vain selvästi perä edellä tullut

heitto hylätään ja kaikki muut mitataan. Mittaus tapahtuu kohdasta, jossa keihään kärkiosa

osuu maahan alastulohetkellä. Tämä vaatii tarkkaavaisuutta alastulopään tuomareilta, koska 

kuivalla ruoholla keihäs saattaa liukua ja alastulosta ei käytännössä jää mitään selvää jälkeä.
SÄÄNTÖ 200 – Moniottelut ulkoradoilla

M17 sarjalle tulee kansainvälisestikin ohjelmaan kymmenottelu.

Ensimmäinen päivä:
100m; pituus; kuula; korkeus; 400m.
Toinen päivä:
110m aidat; kiekko; seiväs; keihäs; 1500m.
SÄÄNTÖ 230 – Kilpakävely

Kävelyreitin yhden kierroksen pituus tulee olla vähintään 1km ja enintään 2 km.

SÄÄNTÖ 240 – Maantiejuoksut

Pidemmillä juoksumatkoilla ja lähinnä maantielajeissa on tarkennettu juomapullojen käyttöä. Uusi sääntö sallii juomien kuljettamisen mukanaan mikäli tämä tapahtuu lähdöstä asti tai juoma otetaan mukaan viralliselta juoma-asemalta. Käytännössä sääntö siis sallii myös ns. juomavöiden käytön. Juomaa ei saa ottaa vastaan asemien ulkopuolella muuta kuin lääkintähenkilökunnalta tai sitten niin, että ottaa juomaa vastaan jos kanssakilpailija sitä omasta pullostaan tarjoaa.
SÄÄNTÖ 261 – Lajit, joissa maailmanennätykset hyväksytään

IAAF tule pitämään kahta erillistä ME listausta naisten maantielajeissa: ME:t jotka on tehty sekakilpailuissa ja ME:t jotka on tehty vain naisten kilpailuissa.
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