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1.	Yleistä

Videovalvonnan käyttö on lisääntynyt ja siihen käytettävä tekniikka on tullut paremmaksi ja monipuolisemmaksi. Vielä 10-vuotta sitten käytössä oli videonauhoihin perustuvia isoja kameroita ja nyt saatetaan pärjätä jokaisen taskusta löytyvällä puhelimen kameralla.

Televisiointi on myös muuttunut ja esimerkiksi arvokisoissa kentällä voi olla liki 100 kameraa ja juuri mikään ei jää niiltä piiloon. Tällöin esimerkiksi ratarikot ovat jokaisen kotikatselijan havaittavissa ja vastaavasti on tullut tarve varmistaa, että tuomaristolla on käytettävissään vähintään sama materiaali päätöksentekoa varten.

Tämä videovalvonnan suunnittelun ja toteutuksen avuksi tehty ohje pohjautuu World Atheltics julkaisuun Video Recording and Video referee Guidelines. Kyse ei ole suorasta käännöksestä vaan soveltuvin osin on otettu huomioon kansalliset näkökulmat ja se, että kyse ei ole aina isoista arvokisoista. Alkuperäinen julkaisu on ladattavissa World Atheltics verkkosivuilta. Kansainvälisissä säännöissä videointia käsitellään säännössä 150 (uusi 2020 englanninkielinen painos sääntö TR12).

2.	Tavoitteet

Videovalvonnan tavoitteena on avustaa tuomaristoa tilanteissa, joissa on epäselvää, tapahtuiko rike vai ei. Yleisesti videon käyttö ei tarvitse protestia eli tuomaristo voi tutkia tilanteen oman päätöksentekonsa tueksi. Sääntöjen mukaan suullisen protestin tapauksissa lajinjohtajan on käytettävä omaan ratkaisuunsa kaikkea käytössä oleva materiaalia ja video on siinä tapauksessa hyvänä apuna.

Varsinkin suuremmissa kilpailuissa on perusteltua nimetä erillinen videotuomari. Tällöin kentällä olevien tuomareiden ei tarvitse poistua lajistaan katsoman videoita vaan erillinen videotuomari avustaa heitä ja tietyissä tilanteissa tekee myös päätöksiä. Teknologia mahdollistaa tehokkaasti videoiden käytön (hidastukset, eri kuvakulmat, suurennokset) ja tällöin on hyvä, että tähän tehtävään on erikseen oma tuomari. 

Edelleen on voimassa myös videoinnin ehkä alkuperäinen tavoite toimia tuomarineuvoston apuna protestitapauksissa.

3.	Videovalvonnan toteutus

Videovalvonnan toteutus riippuu suurelta osin kulloisenkin kilpailun tasosta. Mitä suurempiin arvokisoihin mennään niin sitä massiivisempia laitteistot ovat ja tarvitaan enemmän henkilökuntaa. Kansallisesti videovalvontaa on hyvä toteuttaa SM-tasoisissa kilpailuissa ja kaikissa TV-kilpailuissa. Jälkimmäinen senkin takia, että TV:n kuvaama materiaali on tällöin suhteellisen helposti käytettävissä. Mestaruuskilpailusäännöistä löytyy myös ohjeistusta missä kilpailuissa videovalvontaa on hyvä käyttää. Ohje on laadittu pääsääntöisesti ulkokilpailuja ajatellen, mutta soveltuvin osin sellaisenaan käytettävissä myös hallikisoissa.

Videoinnin tekniikka

Tähän on lueteltu muutamia tapoja toteuttaa videovalvontaa. Huomattava on, että tekniikka kehittyy koko ajan ja uusia mahdollisuuksia voi ilmaantua nopeaakin tahtia.

Puhelimen kamera
Yksinkertaisin ja halvin toteutus on käyttää puhelimen tai vaihtoehtoisesti tablet -tietokoneen kameraa. Nykyisellään kamerat ovat laadukkaita ja pienen kameran kanssa on helppo päästä eri kuvauspaikkoihin. Kuvaajan oikea sijoittuminen on tärkeätä ja esimerkiksi kaarrevalvonnassa tarvitaan 3-4 kuvaajaa kaarretta kohden. Haasteena on suunnitella, miten videot tarvittaessa katsellaan. Puhelimen ruutu saattaa olla liian pieni ja puhelin pitää viedä videota tarvitsevalle tuomarille. On mietittävä voiko videoclipin lähettää eteenpäin katseltavaksi esimerkiksi isommalla TV-ruudulla. 

Perinteiset videokamerat
Videointiin tarkoitetut erikoiskamerat ovat edelleen käyttökelpoisia. Ne saa vakaasti paikalleen esimerkiksi kolmijalalla ja videot tallentuvat muistikortille, joka voidaan siirtää eri paikkaan katselua varten. 

Webbikamerat
Erilaisten webbikameroiden käyttö on yleistynyt niiden edullisuuden, keveyden ja hyvän kuvan laadun johdosta. Lisäksi webbikameroihin perustuva ratkaisu toimii kameroiden osalta miehittämättömänä ja tarvitaan erillinen tietokone ja näyttö, josta videot katsellaan. Tämäntyyppinen monikamerajärjestelmä on jo monimutkaisempi toteuttaa ja vaatii usein oma ammattitaitoaan. Usein on hyvä olla erillinen videotuomari järjestelmän teknisen käyttäjän lisäksi.

TV:n materiaali
Yksinkertaisimmillaan TV:n materiaalia voi käyttää YLE Areenan kautta. Lähetykset ovat usein suoria, mutta YLE Areenan lähetystä voi kelata taaksepäin haluttuun kohtaan kilpailun aikana. Tähän ei tarvita kuin normaali tietokone tai tablet, jossa on nettiyhteys.

Suuremmissa kilpailuissa on mahdollista tallentaa sekä YLEn uloslähtevää kuvaa (integrated feed) että erillisiä kamerakuvia. Tämä vaatii oman laitteistonsa ja yhteistyötä YLEn kanssa.

Joissain tapauksissa voidaan YLE kuvaa käydä katsomassa myös YLE lähetysautossa, mutta tästä on etukäteen sovittava YLE ohjaajan kanssa. Lisäksi on kussakin tapauksessa sovittava aika, jolloin lähetysautoon voi mennä. Suoraan sinne ei voi kävellä. Useimmissa tapauksissa kuitenkin YLE Areenan katselu riittää.




Kommunikointilaitteisto
Videovalvonnasta on oltava reaaliaikainen yhteys kaikkiin kilpailun kannalta olennaisiin paikoihin. Tämä on helpoiten toteutettavissa radiopuhelimilla. Kentällä olevalla tuomarilla on radiopuhelinyhteys videotuomariin ja tätä kautta voidaan keskustella tilanteesta ja tehdä tarvittavat päätökset. Arvokisoissa tuloksia ei julkisteta ennen kuin sekä juoksujen referee että videotuomari ovat kuitanneet juoksun olevan rikkeetön. 

Valvontakameroiden sijainti
Valvontakameroiden sijainti, joko kuvaajien kanssa tai ilman, on suunniteltava hyvin etukäteen. Etukäteissuunnitelmalla myös varmistetaan tarvittava kameramäärä ja voidaan varata kuhunkin kuvauspaikkaan soveltuva tila. Kameran kuvaussektori ja kuvakulmat on tarkistettava ja testattava etukäteen. 

Tyypillisiä kuvattavia kohteita
-	Kaarrevalvonta, jolloin molempiin kaarteisiin sijoitetaan vähintään kolme kameraa; kaarteen alkuun, loppuun ja puoliväliin.
-	Viesteissä tarvitaan erikseen kamerat vaihtojen valvontaan. Erityisesti viestikapulan sijainti suhteessa vaihtoalueeseen on tärkeää saada kuviin. Lisäksi 4 x 400 m viestissä ryhmävaihdot on tärkeää kuvata (tähän usein riittää puhelimen kamera)
-	On varmistettava, että 400 m aitojen aidan ylitys kuvataan oikeasta kuvakulmasta. Tämä on ehkä hankalin kuvattava laji.
-	800 m ensimmäisen kaarteen jälkeen oleva evolventtiviiva on tärkeää kuvata. Tämä voidaan nähdä myös hyvin sijoitetusta kaarrevalvonnan kamerasta.
-	Pitkillä juoksumatkoilla mahdolliset tönimiset olisi hyvä saada tallennettua. Tällöin tarvitaan kamera myös suorille. Mikäli on kyse TV-kilpailusta niin materiaalia on saatavilla myös sitä kautta, mutta tilanteet voivat tapahtua myös muualla kuin juuri sillä hetkellä TV-tallennukseen tulevalla kohdalla.
-	Myös lähtöjen valvontaan on syytä varata kuvauskalustoa. Pikamatkoilla on tärkeätä saada kuvaussektoriin urheilijoiden lisäksi lähettäjä. Lisäksi lähdön kuvauksessa on hyvä olla kamera, jonka kuvamäärä sekunnissa on riittävän suuri.
-	Kenttälajeissa kuvattavia kohteita ovat erityisesti hyppy ja heittolajien yliastumiset. Mahdollisesti myös pitkien heittojen alastulot. Esimerkkinä naisten ottelun keihäs.

Videovalvonnan tilat

Lähes riippumatta siitä minkä tyyppistä videovalvontaa käytetään, on hyvä varata erillinen huone videoiden katselua varten. Videovalvonnan tilat on hyvä sijoittaa lähelle kisakansliaa, jolloin mahdollisten protestien käsittely sekä urheilijoiden edustajien vierailu huoneessa tapahtuu joustavasti. Jos mahdollista huoneeseen olisi hyvä päästä nopeasti myös kentältä, mikäli on tarvetta esimerkiksi lajinjohtajan katsoa videoita. 



Huoneeseen sijoitetaan kaikki valvontavideoiden tallennukseen ja katseluun tarkoitettu tekniikka sekä henkilöstö. Tärkeätä on sijoittaa huoneeseen riittävän isot TV-ruudut videoiden katseluun. Myös erikseen nimetty videotuomari työskentelee tässä tilassa.

Sujuvan työskentelyn varmistamiseksi on hyvä tehdä selkeä prosessi siitä kuka ja missä vaiheessa pääse katsomaan videotallenteita. Mikäli urheilija hylätään perustuen videokuvaan, on hyvä antaa urheilijalle tai hänen edustajalleen mahdollisuus katsoa materiaali ennen kuin he tekevät päätöksen mahdollisesta kirjallisesta protestista. Näin vältetään useimmiten protestikäsittelyt. Lupa käydä katsomassa video hoidetaan kisakanslian kautta ja esimerkiksi tuomarineuvoston sihteeri tai erikseen kisakansliasta nimetty henkilö vie edustajat videohuoneelle ja videotuomari päättä missä kohtaa video voidaan katsoa. 

4.	Videotuomarin toiminta

Videotuomarin työpiste kilpailun aikana on videovalvontahuone, josta hän on tavallisesti radiopuhelimen välityksellä yhteydessä kentällä oleviin lajinjohtajiin. Videotuomari voi ilmoittaa kentällä olevalla lajinjohtajalle havainnoistaan tai vastaavasti kentältä voidaan pyytää tarkistamaan jokin tilanne. Tarkistettavien tilanteiden ei tarvitse vielä liittyä protesteihin, vaan tilanteita voidaan tarkastaa ennakolta ja myös välttää protestitilanteita.

Ratalajit

Juoksulajeissa videotuomarin rooli on aktiivinen ja hän tarkastaa kaikki juoksut erityisesti lähtöjen, ratarikkojen ja tönimisten osalta. Varsinkin selkeät ratarikot mitä ei ole nähty kentältä ovat tyypillisiä videotuomarin tekemiä hylkäyspäätöksiä. Tärkeätä on käsitellä kaikkia lähtöjä samalla tavalla ja samanlaisella tarkkuudella. Ei esimerkiksi niin, että vain joitain lähtöjä katsotaan videolta tarkemmin ja osa jätetään katsomatta. Tuomaritoiminta tulee olla tasapuolista kaikissa lähdöissä.

Kenttälajit

Kenttälajeissa tilanne riippuu käytössä olevien kameroiden määrästä. Usein kilpailuissa videovalvonnalla tarkoitetaan vain ratavalvontaa, mutta myös erilliset kenttälajien kamerat ovat yleistyneet. Kenttälajeissa videotuomarin rooli on passiivisempi eli usein tarkistetaan tilanteet vain, jos sitä kentällä oleva lajijohtaja pyytää. Olisi kuitenkin hyvä seurata videohuoneesta aktiivisesti esimerkiksi TV- lähetystä, jolloin mahdolliset kentällä huomaamatta jääneet selkeät rikkeet havaittaisiin ja voitaisiin tarkistaa. Aktiivinen kenttälajien seuranta vaatii kuitenkin resursseja ja usein videotuomarin aika menee ratalajien tarkastuksiin. Videotuomarilla olisi hyvä olla avustaja, joka keskittyy pelkästään kenttälajeihin ja voi ilmoittaa havainnot videotuomarille. 




Päätöksenteko

Videotuomarilla on valtuudet tehdä päätöksiä eli hylätä urheilija videomateriaalin perusteella. Joissain tilanteissa videotuomari voi myös kumota kentällä tehdyn päätöksen videomateriaaliin perustuen. Protestitilanteissa hylkäävän päätöksen tehnyt tuomari on olennainen henkilö protestin käsittelyssä mutta usein on hyvä kuulla sekä videotuomaria että kentällä ollutta tuomaria. Mikäli videoaineisto on selkeä niin tuomarineuvostolle todennäköisesti riittää pelkästään videon katselu.

Videotuomarin tekemät päätökset
a)	Videotuomari on havainnut rikkeen, jota kenttätuomarit eivät ole huomanneet
b)	Sellaisen protestin käsittely, jossa kenttätuomaristo ei ole havainnut tilannetta
c)	Tilanteen on havainnut sekä videotuomari että kenttätuomari, mutta heidän näkemyksensä ratkaisusta ovat erilaiset tai kentällä olevalla tuomarilla ei ole selkeätä käsitystä tapahtuneesta. (Näissä tapauksissa kannattaa päätös tehdä vain hyvin selkeän videotodisteen perusteella).

Kentällä olevan tuomarin tekemät päätökset
a)	Kentällä oleva tuomari pyytää videotuomarin tarkistusta tilanteeseen ja videotuomari tukee tuomarin päätöstä.
b)	Sellainen protestin käsittely, jossa vastalause kohdistuu kenttätuomarin päätökseen ja asian käsittelyssä kenttätuomari pyytää videotuomarin tarkistavan tilanteen ja videotuomari tukee kenttätuomarin päätöstä.
c)	Lähtötilanteessa videomateriaalin olisi hyvä olla lähettäjäryhmän käytössä (lähettäjä, start referee). Mikäli videomateriaali on ainoastaan videotuomarin käytössä hän voi antaa lähettäjäryhmälle tietoja urheilijoiden liikkeistä lähdön aikana. Lopullisen päätöksen tekee joko lähettäjä tai start referee, ei videotuomari.
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