SM-KISOJEN HAKULOMAKE

Kilpailutapahtuma: SM -         

Kilpailupaikka: Nimi:       


 
Hakijaseura/t:
Nimi:       


Luokka:      

Nimi:       


Luokka:       

Nimi:       


Luokka:       

Edellytykset hakemiselle:
Yleiset edellytykset SM-kilpailujen hakemiselle on määritelty Yleisurheilun mestaruuskilpailusäännöissä. Myös yleiset talousehdot on määritelty siellä. 

Edelleen hakijan tulee huomioida, että SUL:n haltuun jäävät seuraavat mainosoikeudet:

sisäkentän mainospaikat, 30 m laitamainostilaa hyvältä TV-näkyvyysalueelta ja kilpailunumeroiden mainostila

Kilpailupaikka:

Hakijan on huolehdittava siitä, että ulkokenttien SM-kilpailujen yleiset olosuhdevaatimukset (ulkokenttä) on jo täytetty, tai että tarvittavista kunnostuksista on jo olemassa kuntien vahvistetut päätökset. Hakijan tulee varmistaa, että varsinaisten kenttäolosuhteiden lisäksi myös muut tapahtuman sujuvaan läpivientiin tarvittavat tilat (media-, sosiaali-, VIP-, yleisöpalvelu- yms.) ja palvelut ovat ko. tapahtuman luonteeseen nähden riittävät sekä laadultaan että kapasiteetiltaan. SM-viesteissä katettuja istumapaikkoja tulee olla 500 kpl ja muissa ulkoratakauden nuorten SM-kisoissa 200 kpl. Liitteeksi tulee toimittaa kentän mittauspöytäkirja.
Mittauspöytäkirja on liitteenä:


kyllä       
ei       

Urheilukentällä on katettuja istumapaikkoja:

      kpl
(Istumapaikkakate voi olla väliaikainen. Tällöin se edellyttää erillistä selvitystä ja sitoutumista allekirjoituksineen. Selvitys/sitoutuminen tulee liittää hakemukseen.)
Heittolajilupa:
Kaikkien niiden SM-kilpailujen kohdalla, joiden ohjelmassa on pitkiä heittolajeja, tulee hakemuksen liitteenä olla kisojen varsinaisen kilpailukentän käytöstä päättävän tahon antama kirjallinen vahvistus siitä, että kaikki kisojen virallisessa ohjelmassa olevat lajit (myös moukari) saadaan suorittaa kyseisellä kilpailukentällä!
Heittolajilupa on liitteenä:



kyllä      
ei      

Muut tiedot:

Kaikki tarpeelliset lisätiedot kisajärjestelyistä voidaan lisätä liitteeksi.
